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Оксана МАЛОЛЄТКОВА

Як тільки Держкомзем погодить у міністерствах наказ про надання витягу з Державного реєстру оцінювачів, усі некваліфіковані працівники, які ще працюють на ринку земель, не зможуть продовжувати діяльність.

Лише ті, хто складе іспит і доведе, що може професійно оцінювати земельні ділянки, будуть внесені до реєстру, отримають витяг і надаватимуть відповідні послуги. Держкомзем наведе лад в оцінюванні земель, які реалізуються на первинному ринку, підкреслив заступник голови комітету Антон Третяк. Це дуже важливо, оскільки продаж земель державної власності - джерело поповнення місцевого та державного бюджетів.

А про фахову підготовку наших оцінювачів свідчать результати іспитів. Так, у цьому році кваліфікаційні свідоцтва отримала 81 особа, знання ще 49-ти екзаменаційну комісію не задовольнили. Вражає те, що "провалили" іспит працівники, котрі мали право оцінювати землю, але, як з'ясувалося, без достатніх фахових знань. Тому й виникало чимало нарікань на їхню непрофесійну роботу, наголосив начальник Управління ринку та оцінки земель Держкомзему Станіслав Горбатович.

Загалом, за інформацією Держкомзему, починаючи з 2005 року іспити склали 1657 оцінювачів, не склали - 570. На сьогодні в держреєстр оцінювачів з експертної грошової оцінки земельних ділянок внесено 990 фахівців. Відтепер лише ті, хто є в реєстрі, отримуватимуть витяги з нього і оцінюватимуть землю. Тобто некваліфіковані оцінювачі не надаватимуть послуг на цьому ринку.

Щодо українського оцінювання, то воно, як запевнили фахівці Держкомзему, відповідає міжнародним стандартам, але не вповні збігається з традиційними методами, які застосовуються за кордоном. Адже ринок земель в Україні лише формується і немає систематизованої інформаційної бази про вартість земельних ділянок різного цільового призначення. За кордоном найкращим вважається метод порівняння продажів, а в нашій державі він успішно використовується лише на більш-менш сформованому ринку земель несільськогосподарського призначення.

Вартість квадратного метра земель державної та комунальної власності росте з року в рік. Так, за 2006-2008 рр. по селах він збільшився до 31,6 грн, по селищах - до 41,9 грн, по містах - до 71,6 грн, по містах обласного значення - до 86 грн, по обласних центрах - до 315 грн. Але на первинному ринку фіксується зниження кількості продажів. Останнє відбулося через призупинення аукціонної діяльності. Порядок проведення земельних аукціонів не затверджений на законодавчому рівні. Відповідний законопроект затримався у парламентських стінах.

За словами С. Горбатовича, не врегульований і механізм викупу земельних ділянок під об'єктами нерухомості. Щоправда законодавство передбачає внесення покупцем авансу, за рахунок якого може оцінюватися ділянка, але механізм не визначений.

Незмінною залишається позиція Держкомзему щодо оцінки земельної ділянки і майнового об'єкта, розташованого на ній. Тут наголошують, що оцінювання має проводитися окремо. Саме тому Наглядова рада Держкомзему й забракувала законопроект "Про оціночну діяльність в Україні", поданий в Кабмін Спілкою захисту прав суб'єктів підприємництва, повідомив С. Горбатович. Причина - документ зруйнує все те, що створили в оціночній діяльності Держкомзем і Фонд державного майна. Комітет також проти спільної підготовки оцінювачів землі й майна.

До речі, Законом "Про оцінку земель" законодавець розділив оцінку земель і майна на два незалежних напрямки. Тому їхнє об'єднання суперечить цьому закону, а також Закону "Про оцінку майна", з якого словосполучення "земельна ділянка" виключили в усіх відмінках. Земля - активний капітал, а майновий об'єкт - пасивний і виступає як поліпшення земельної ділянки, тож завжди може бути відокремлений від загальної вартості ділянки, каже А. Третяк. Отже, об'єднувати ці капітали недоцільно.
